

## ПОЗДРАВЛЯЕМ ЛЬВА МИХАЙЛОВИЧА ДАМЕШЕКА С ЮБИЛЕЕМ!



В апреле 2023 г. отпраздновал 75-летие блестящий ученый, крупный специалист по истории Сибири, знаток эволюции и сути этнических процессов и управления, автор многочисленных книг и статей, талантливый педагог, воспитавший многие поколения студентов, глубоко порядочный, обладающий широчайшим кругозором и разносторонними интересами человек – доктор исторических наук, профессор, заведующий кафедрой отечественной истории Иркутского государственного университета, заслуженный деятель науки Российской Федерации Лев Михайлович Дамешек. Сферы научных интересов Льва Михайловича охватывают историю России эпохи империи; историю, историографию и источниковедение истории Сибири XVIII – начала XX в.; историю государства и права России; историю власти и реформ в России. Без его глубоких фундаментальных трудов невозможно представить сколько-нибудь серьезное научное исследование истории нашего огромного макрорегиона. Лев Михайлович выступил инициатором и на протяжении длительного времени вдохновляет и руководит издательским проектом «Азиатская Россия», который по праву занял выдающееся место в структуре исторического знания.

Начало же долгого и насыщенного научного пути Л.М. Дамешека приходится на 1970 г., когда он с отличием окончил Иркутский государственный педагогический институт и поступил в аспирантуру Иркутского государственного университета. В 1974 г. Лев Михайлович успешно защитил кандидатскую диссертацию по теме «Царизм и народы Восточной Сибири в конце XVIII – первой половине XIX в.», в 1987 г. – докторскую диссертацию «Политика Российского самодержавия в отношении народов Сибири в эпоху капитализма (1861–1917 гг.)».

За свой многолетний труд на ниве науки и образования Лев Михайлович отмечен многими наградами и почетными званиями, в том числе: заслуженный деятель науки Республики Бурятия (1998), почетный работник общего образования России (2007), заслуженный деятель науки Усть-Ордынского бурятского автономного округа (2007), заслуженный деятель науки России (2008), лауреат Государственной премии Республики Бурятия (2014), трижды лауреат премии губернатора Иркутской области (2003, 2010, 2014), медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени (2019). В 2013 г. он был награжден грамотами

губернатора и Законодательного собрания Иркутской области, юбилейными медалями в честь 350-летия Иркутска, в честь 90-летия Республики Бурятия.

Плодотворное сотрудничество, отношения дружбы и взаимной поддержки связывают Льва Михайловича с коллективом Института истории Сибирского отделения Российской академии наук. Лев Михайлович не раз участвовал в совместных проектах, выступал с содержательными докладами на организовывавшихся Институте конференциях, помогал как автор отзывов на диссертации и главный редактор высоко оцениваемого профессиональным сообществом журнала «Известия Иркутского государственного университета. Серия: История».

Поздравляем Вас, дорогой Лев Михайлович, со славным юбилеем! Желаем Вам здоровья, новых творческих успехов и воплощения самых смелых научных замыслов!

*Коллектив Института истории СО РАН,  
редакция журнала «Исторический курьер»*